

# La Voz de Menorca

Número suelto 10 céntimos  
Número atrasado 20 céntimos

DIARIO REPUBLICANO

Año XVI - Número 5.389

En la isla al mes. Ptas. 2.00  
Resto de España. " 3.00  
Extranjero, al año. " 40.00

MAHÓN, MARTES 19 ABRIL 1921

Redacción y Administración:  
CALLE NUEVA - Teléfono 160

## El discurso de LERROUX

### Revelo y comentario

La grandilocuente oración parlamentaria, correctísima en la forma, muy enérgica en el fondo, pronunciada por el señor Lerroux en el Congreso en la sesión del viernes ha producido gran revuelo y ha desencadenado una tempestad de comentarios. Coinciden todos en que el Gobierno ha quedado maltratado en el momento preciso en que se afanaba por el fácil y aparente triunfo del otro día. Como otras interesantísimas que reflejan la incertidumbre de este momento político se transmiten a la prensa de Barcelona las que siguen:

### En los pasillos del Congreso

Terminado el debate, los pasillos del Congreso se llenaron de diputados, comentando el desarrollo y final del debate.

### El señor Prieto decía:

—Por lo visto, los de Barcelona son asesinos autónomos, porque nadie tiene acción alguna sobre ellos. El conde de Romanones, al salir a los pasillos, se encontró con el señor Lerroux: —Ha estado usted muy bien— le dijo.

—No he podido contenerme. Mi conducta responde a mis convicciones de siempre. Ya es hora de rectificar la política que se sigue en Barcelona. Eso en manos de ustedes está. Los liberales pueden presentar mañana mismo una proposición.

—Tal vez está escrita— contestó el conde, abandonando el grupo. Poco después los periodistas interrogaron al conde de Romanones acerca de sus últimas palabras.

—¿Van ustedes a presentar esta proposición? —Eso ha sido una frase— contestó el ex presidente del Consejo — y agregó: —Las soluciones no deben ni pueden salir de las oposiciones, sino del Gobierno, porque éste es el que se halla en posesión de los datos e informes necesarios para adoptar líneas de conducta.

### Alegria efimera

Poco dura la alegría en casa del pobre, porque sea el que sea el juicio que merezcan las intervenciones parlamentarias a que ha dado lugar el discurso del señor Lerroux, lo evidente es que el Gobierno ha tenido lo que se dice en el argot parlamentario una mala tarde.

De la apoteosis que hizo el señor Allendesalazar anteaer al pronunciar el discurso resumen del debate político a las protestas de las minorías por que el señor Sánchez Guerra ha impido que continuara la interpellación del jefe de los republicanos hay una enorme distancia.

### En busca del soldado desconocido

Apenas el señor Lerroux había pronunciado los primeros párrafos y des cubierto su propósito, el ministro de la Gobernación encargó que se avisara al señor Allendesalazar para que acudiese al Congreso, puesto que a él iban dirigidos los principales cargos del señor Lerroux. Pero el señor Allendesalazar no fue habido.

El soldado desconocido, después de un largo paseo por la Menorca, recaló al mediar la tarde en el Senado, y allí ha aguardado el desarrollo de los sucesos. Ausente del banco azul del Congreso, como es natural, ocupó su puesto en el debate el ministro de la Gobernación.

### Bugallal en un aprieto

Algo de lo dicho por el señor Lerroux revestía tal gravedad que es verdaderamente singular que el ministro de la Gobernación no se decidiera a recogerla, a ponerle un comensario alentado: que ahuyentara los pesimismo trágicos que salieron de los labios del señor Lerroux cuando éste señaló a donde puede llegar la ola de sangre.

Frente a la actitud de las oposiciones, el conde de Bugallal no ha encontrado ni un razonamiento, ni la decisión para defender la actitud del Gobierno.

### El Gobierno en peligro

De no haber suspendido el debate el señor Sánchez Guerra, las consecuencias acaso hubieran sido tales que las mismas oposiciones liberales se hubieran arrepentido de su obra.

A tal punto llegó la situación del Gobierno que, como decía luego el señor Lerroux hablando con el conde de Romanones, si las oposiciones gubernamentales concretan su actitud en una proposición, la dimisión de señor Allendesalazar sería inevitable.

Para el Gobierno vienen días de incertidumbre y de inquietud, y esto cuando aún dura el eco de los aplausos con que se recogió la proclamación de la jefatura del señor Allendesalazar como prenda de la estabilidad del Gabinete.

### UNA CARTA

## El señor Araquistain se separa del partido socialista

El escritor don Luis Araquistain, concejal socialista de Madrid, ha publicado la siguiente carta:

«Al presidente de la Agrupación Socialista de Madrid.

Distinguido amigo: Producida la escisión del partido socialista español con motivo de las Internacionales, tengo el deber, como miembro de la Agrupación de Madrid, de comunicar le la resolución de darme de baja en ese organismo.

Mi actitud, reflejada en la Prensa, aspiraba a conciliar el reconocimiento oficial de la revolución rusa con la autonomía del partido socialista español. Por desgracia, el Congreso socialista no ha sabido o no ha querido armonizar ambas posiciones, y uno se han excluido, como partido, de la atmósfera moral y sentimental de la revolución rusa, y otros se han apartado del partido socialista histórico de España. A ninguna de las dos fracciones en que se ha quebrado el partido puedo lealmente adherirme: a la socialista tradicional, porque oficialmente, y acaso contra la voluntad de algunos de sus individuos, se ha colocado contra o, por lo menos, frente a la revolución rusa, y yo no puedo secundar esta actitud por impedirme mi conciencia de la Historia y mi sentimiento de la justicia social; al nuevo grupo comunista, porque me lo veda, frente a las condiciones de

Mosou, el sentimiento de mi independencia personal.

Al abandonar el partido socialista —espero que temporalmente, hasta que rectifique lo que yo reputo un error y el grupo disidente rectifique el suyo, aliando otra vez, en una nueva unión, la conciencia histórica con la conciencia individual—, a abandonar ese partido, al que he tenido el orgullo de pertenecer durante diez años, y donde sólo he recibido inmerecidas atenciones, que cordialmente agradezco, sólo tengo un remordimiento; el de no haberle sido más eficaz, y una satisfacción: la de no haber obrado en su desprestigio ni haber colaborado a su despedazamiento.

Los partidos y sus luchas se transforman, se engrandecen, decaen, pasan; el dolor humano, que es fruto de la injusticia humana, el dolor innecesario, queda. Frente a ese dolor, yo, que he sido y seré siempre un hombre sensible e integral por encima de un hombre de partido, jamás podré ser otra cosa que un conciencia que se anega de amargura ante la lenta destrucción del mal en el mundo, un corazón que sufre como propia toda inquietud humana y una voluntad siempre dispuesta a combatir toda injusticia. Sigo pensando que la socialización de los bienes de la tierra contribuirá a disminuir los males, y esa idea continuará siendo mi norte político, al margen de los partidos y fuera de sus disciplinas. Tal vez un temperamento de guerrillero sea más eficaz en la montaña, a solas con su arco y su conciencia, que en las compactas y sumisas filas de un gran ejército.

Al darme de baja en la Agrupación de Madrid, es deber primario que también renuncie el cargo de concejal que le hebo a ella, y a su disposición me pongo para conciliar este irrevocable propósito con los mandatos de la ley a este respecto.

Al despedirme, con íntima melancolía, de ustedes, tan buenos amigos, y de esa casa social, siempre tan hospitalaria, me ofrezco cordialmente en cuanto pueda servir a la libertad y la justicia, contra la opresión y el dolor innecesario.

Su afectísimo amigo, Luis Araquistain.

Madrid, 14 de Abril de 1921 »

### Para vender

Lo están las casas señaladas con los números 23 y 25 de la calle de Anuncivay y 45 de la de San Fernando. Para informes dirigirse a su dueño que vive en la de Deyá, número 5. mjs

— COK —

Clase superior

FABRICA DE GAS



Miércoles día 20 de Abril de 1921

A las 6 de la tarde Verroux selecto con sexteto. — Otra sesión a las 9. PROGRAMA AMERICANO

ESTRENO de la preciosa e interesante película en 4 partes de la marca «Universal-Film», titulada

## BRAVO CAYENA

Magistralmente interpretada por el simpático y popular actor HARRY CAREY (CAYENA)

Completará el programa una chistosísima cinta cómica en 2 partes

— Próximos Verroux selectos —

TODO por Amleto Novelli — EL AVION DE LA MUERTE por Esther Carena (película alemana).

Sábado 25. Cuarta película de la colección de grandes exclusivas del PROGRAMA VICTORIA.

La grandiosa y super extraordinaria cinta italiana, titulada

## HISTORIA DE UNA MUJER

Última creación de la gentil y bella actriz PINA MENICHELLI. Terminará la sesión con la cinta cómica en 2 partes «CHARLOT CAMPEON» por el auténtico CHARLES CHAPLIN.

# Erriarion

Martes, día 19 de Abril de 1921

A las seis. PROGRAMA SELECCION A las nueve.

## TODA UNA DAMA

Admirablemente interpretada por la deliciosa ingenua MAGDE KENNEDY

La chistosa cinta cómica que le va por título

### TRES DESESPERADOS

Viernes próximo, a las seis de la tarde

### VERMOUTH con SEXTETO

Estreno de los episodios 3.º y 4.º de la insuperable serie francesa, de éxito enorme.

# IMPERIA

## Crédito Mercantil de Menorca

Habiendo recibido todos los títulos de la Deuda Perpetua al 4 por ciento anterior, procedentes del cajá, ponemos en conocimiento de los interesados, que pueden pasar a retirar los a las horas de oficina.

Debiendo efectuarse en breve el canje de títulos de la Deuda Amortizable emisión de 1900, o la agregación de nueva hoja de cupones, ponemos en conocimiento de los tenedores de esa clase de valores, que desde hoy nos encargamos de la expresada operación pagando, en el acto de presentarnos, el cupón vencimiento 15 de Mayo próximo, único que llevan adherido, los citados títulos. Pagamos también el cupón 15 de Mayo próximo, de la mencionada deuda, emisión 1917.

Mahón 18 de Abril de 1921.

## Noticias marítimas

### Movimiento de buques

Procedente de Barcelona directo ha llegado esta mañana el vapor correo «Mahón» al mando del capitán señor Femenías.

Saldrá esta tarde a las cinco para el puerto de precedencia.

—Debido al mal tiempo hace días que no han salido las parejas del bou para dedicarse a su industria.

### Nota personal

Hoy ha tomado posesión del cargo de contramaestre del vapor «Mahón» nuestro paisano y amigo el joven don Jaime Sintes Serra, que por espacio de varios años desempeñó el cargo en el vapor «Isa de Menorca» y últimamente en el «Ausias March».

Le felicitamos por el nuevo traslado y le deseamos acierto.

### El tiempo

Sigue revuelto y parece que no quiere estacionarse la primavera.

Puesto que persiste el mal tiempo y esta mañana ha caído ligera llovizna; el firmamento está cubierto y sopla vientecillo fresco que mantiene la baja temperatura.

### Compañía Aero-Marítima

En Palma se reunió el Consejo de Administración de la Compañía Aero Marítima para ultimar los detalles del viaje de don Fernando de España a Italia, quien, en representación de la Sociedad, visitará las fábricas de hidroaviones de aquel país para proceder a la adquisición de un aparato último modelo.

Se calcula que para fines de este mes ya estará en Palma el hidroavión.

La Comisión encargada de su compra lleva instrucciones para la adquisición del último modelo sin reparar en precios.

Dentro pocos días se empezará la construcción del hangar en los terrenos del Jonquet (en el puerto) y si no fallan los cálculos en unos veinticinco días estará ya terminado.

La Compañía se propone organizar vuelos de todas clases.

Por cincuenta pesetas, por persona, se podrá hacer un recorrido de unos 40 kilómetros (15 minutos).

Se harán excursiones dando la vuelta a la Isla, 500 kilómetros, en dos horas escasas, llevando el piloto la altura que deseen los pasajeros.

Más adelante se ha de procurar conseguir la subvención del Estado, y establecer un servicio de comunicaciones entre Palma y el Continente.

## COTIZACIONES

Bolsa de Barcelona  
Teletarifa recibida por el BANCO DE MENORCA  
Del 18 Marzo 1921

Francos	51.85
Libras	28.51
Dollars	7.17
Liras	54.00
Marcos	11.65
Coronas austríacas	2.15
Interior serie A.	69.50
Id. B.	68.75
Id. C.	68.75
Amortizable 5 p.%, A. 1900.	93.40
Id. B.	93.00
Exterior serie A.	85.64
Norte	58.45
Alicante	66.65
Andaluz	46.95
Orsenes	
Nortes Prioridad	60.00
Cáceres Variable	32.40
Amortizable 5 p.%, A. 1917.	95.49
Id. B.	95.25

## Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona de 18 Marzo

Interior A 4%	69.49
B.	68.71
C.	68.78
Amortizable 5 p.%, A. Emisión 1900	95.40
B.	95.40
Amortizable 5 p.%, A. Emisión 1917.	95.40
B.	95.15
Exterior 4%	85.50
Obligaciones Norte Prioridad Ba	63.00
Francos suizos	124.40
Francos cheque París	51.85
Libras	28.52
Dollars	7.175
Marcos	11.66
Liras	54.00

## Unico Depósito de calzado en Mahón

PLAZA DEL PRINCIPE N.º 11

(Frente a la Iglesia del Carmen)

## PRECIOS REDUCIDOS

Calzado para señora, desde 5 pesetas el par.

Calzado para caballero, desde 14 pesetas el par.

Calzado de Reglamento para el ejército y la Marina desde 12 pesetas el par.

Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos.

Conferencia en el Ateneo

Por don Pedro Ballester

DEPORTES

Anoche dió fin, con la segunda parte de la dedicatoria a los deportes, la serie de conferencias...

En dos los dividió el conferenciante: los de descanso de la mente y los de fatiga cerebral; la línea divisionaria entre unos y otros, es, en general, el abuso...

En consideraciones mérito, pesa el pro y contra de casi todos los deportes, y de su experiencia, ya larga, deduce que los mejores en esta isla son: la caza en invierno y la pesca en verano...

Crueldad no, añade; la muerte es de naturaleza en todas las especies animales y vegetales; y contra ella, es el sufrimiento evitable.

Diserta luego largamente sobre la caza y la pesca como devotísimo que fué y sigue siendo de ambas el conferenciante.

Ingresó en la segunda parte, desarrollada anoche después de una breve recopilación de la primera que leyó el pasado viernes, con la cita de la exquisita novela Sur la pierre blanche de Anatole France...

Ay, iluso cuan estudivoso amigo señor Ballester, qué diferencia entre la prédica y la realidad!

los contra él; y surgen Schopenhauer, que trata a las mujeres de insectos; de seres de cabellos largos e ideas cortas; Rousseau que les niega todo sentido artístico; Napoleón que les priva de jerarquía; Bizac tratándolas de vulgares; Lombroso de mentirosas; Sigelhe de astutas, irai doras e intrigantes; sin querer aducir el testimonio de los antiguos Santos Padres, que incluso llegaron a discutir, en el Concilio provincial de Macon, la existencia del alma en la mujer.

Del cúmulo de tanta falsedad, por no decir odio, nació el feminismo, pero adolecendo del mismo defecto de origen. Sus secuaces, al anagnorizar uno y otro sexo, desvían el carácter de este problema. Felizmente ya se ha dado en el verdadero camino. Mme Colette Iver, en su obra Dans le jardin du feminisme desarrolla la tesis en su punto exacto.

Copia luego unos párrafos de la «Higiene física y moral de la Pubertad» del doctor don Juan Fernan Perez (Premio Legado Roel) notabilísima obra y al epilogar su trabajo, contenido en las conferencias dadas en nuestro Ateneo, da una verdadera sensación de su importancia terminándolo con una crítica filosófica sobre la existencia de los superhombres. Son ellos, poquísimos porque son genios y estos no surgen de la educación maternal. Napoleón, quizás el último superhombre, nació de madre energética, pero nada instruída.

Y al recapacitar sobre el hermoso trabajo del señor Ballester y sobre la benéfica influencia que puede tener en la misión de la madre menorquina, el cronista al retorno al hogar, notó en la calle de Pi y Margall, una, por lo bullicioso y animada, simpática cacería de chiquillos de menos de diez años, que discurría, llevándolas, sus aceras, al cuidado de sus madres, con pequeñas criaturas en los brazos, saliendo de uno de tantos cines que existen en esta ciudad, surgió de mi mente único pero punzante comentario:

Ay, iluso cuan estudivoso amigo señor Ballester, qué diferencia entre la prédica y la realidad!

C O K

De superior calidad

Desde 1.º de Abril nuevos precios FABRICA DE GAS

Madge Kennedy

Es artista de las consagradas, muy apreciada por nuestro público que la conoce y admira. La labor de Madge causa admiración y regocijo al mismo tiempo.

Tiene un gracejo inimitable, un donaire encantador. Es cautivadora por su esbelta figura, su irroprochable elegancia, su rostro bello, sus ojos serenos y su sonrisa seductora.

En el drama Madge Kennedy en carne bien lo delicado, lo suave, lo emotivo.

Esta actriz encantadora aparecerá hoy sobre la pantalla del Trianon.

Crónica local y general

Gira campestre

El domingo se efectuó la excursión al campo organizada por Juventud Republicana.

No obstante lo desahucio del tiempo, vióse la expedición sumamente concurrida y se pasearon unas horas muy agradables pues con el mal cariz del firmamento contrastaba el noble espíritu de confraternidad y amor al ideal que animaba a los excursionistas.

Hoy martes del Trianon

GRANDES ESTRENOS

VERMOUTH Y VELADA

Contrabando

En el almacén depósito de los vapores en el muelle se ha descubierto y hecho fracasar una tentativa de contrabando.

Once cajas expedidas para Barcelona y que según la declaración del expedidor debían contener queso, estaban repletas de tabaco.

Descubierto el contrabando se han incoado las diligencias de rigor.

C O K

El combustible más económico FABRICA DE GAS

Barcelona salvada

En la ciudad condal se ha recibido una Real Orden telegráfica del Minis-

terio de la Guerra, concediendo honores de capitán general del ejército a la imagen de San J. de la Montaña.

Es de esperar que el nuevo capitán general honorario acabará en pocos días con la banda de asesinos que amarga la vida de la hermosa capital catalana.

¿No piden la izquierda parlamentarias remedios urgentes? Pues ahí vá ese.

Hoy martes del Trianon

Se presentará MADGE KENNEDY

en el estreno del drama

TODA UNA DAMA

Una lepra al cobro

Del admirable discurso pronunciado recientemente en el parlamento francés por el jefe de aquel Gobierno señor Briand copiamos el período siguiente alusivo a la deuda alemana por los daños causados a Francia durante la guerra:

«El acreedor tiene entre sus manos el título ejecutivo; ha sido enviado ya el procurador, y si el deudor persiste en mostrarse recalcitrante, los gendarmes deben acompañar al procurador.»

Este es el derecho común entre particulares, y en la vida corriente es así.

En la vida internacional de los pueblos esas cosas han pasado lo mismo que en la privada.

La Comisión de Reparaciones en-

regó ya sentenciado rigurosa, y la fórmula consagrada es la de decir a los deudores: «¡Vá!».

El deudor no quiere paz, y para obligarle hay que echar mano de todos los medios coercitivos de que dispone el acreedor.

He aquí como comprende el Gobierno francés la situación»

Después de insistir en que Francia ha hecho ya todas las concesiones imaginables, habiendo llegado hasta el extremo límite de la paciencia, termina con estas palabras:

«Ya no les queda más a los aliados que presentar la edición hecha por la Comisión de Reparaciones, añadiendo además que en el acuerdo hecho por los aliados los franceses estarán presente en la cita.»

C O K

PIDALO SIEMPRE A LA FABRICA DE GAS

Noticias cortas

El exceso de original nos obliga, muy a pesar nuestro a demorar hasta mañana la publicación de una crónica futbolística con que nos ha favorecido nuestro estimado amigo y colaborador deportista señor Terrés.

El Ayuntamiento celebrará hoy a la hora de costumbre sesión ordinaria que, como de segunda convocatoria, será válida cual quiera fuera el número de concejales que asistan.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Consejo de Ministros

Barcelona 17 a las 23

Referencia oficiosa

Madrid 17.—Ayer se reunieron los ministros en Consejo en el domicilio del señor Allende-Lazar.

Saltaron a las ocho y media, facilitando a la salida el ministro de Gracia y Justicia, la siguiente referencia oficiosa.

El Consejo se ocupó de la marcha de los debates parlamentarios y estudió muchas de las proposiciones de ley, de iniciativa de los señores diputados y senadores, para ver cuáles de ellas podían ser aceptadas.

Quedó encargado el ministro de la Gobernación para presentar a las Cortes un proyecto de ley que autorice al Gobierno para la reorganización de la policía en España.

El ministro de Fomento dió cuenta de diferentes asuntos de su departamento, especialmente de Obras públicas.

Quedó aprobado un expediente de arriendo de un local con destino a Gobierno civil en Logroño.

De Marina fueron aprobados varios expedientes de trámite.

El ministro de Estado dió cuenta de la marcha de las cuestiones internacionales.

Se aprobó un expediente de adquisición de una casa con destino a la Embajada de España en Buenos Aires.

El ministro de Gracia y Justicia dió lectura del proyecto de reforma de varios artículos del Código Penal, que empezará a discutirse en el Congreso el próximo martes.

Ampliación

Madrid 17.—Como ampliación de la referencia facilitada del Consejo, podemos decir que los ministros se ocuparon en primer término del proyecto de reformar varios artículos del Código Penal en relación con el debate seguido en la Cámara y el voto particular formulado por las minorías de la izquierda.

El señor Piniés expuso a la consideración de sus compañeros aquellos puntos de vista en los cuales debe llegar a una fórmula de transigencia.

En lo que está dispuesto a mantenerse firme el ministro es en lo referente a los delitos y a la rapidez de los procedimientos que se sigan.

También se ocuparon de la situación de Barcelona, acordándose que se realice cuanto antes la reforma de

la policía presentando a las Cortes el proyecto de autorización por el ministro de la Gobernación para proceder a dicha reforma.

Tenemos entendido que el conde de Bugallal tiene ya casi ultimado el estudio del proyecto de reforma.

Esta será completa y se someterá a las Cortes para que la prueben. El proyecto de autorización será sometido a la consideración del Parlamento el martes próximo.

Habló el ministro de Fomento de los planes que constituyen la solución del problema de transportes, exponiendo el alcance de los mismos en líneas generales.

También trató de la reparación de carreteras y de la construcción de otras obras públicas hidráulicas.

Quedó acordado en el propio Consejo que el ministro del Trabajo asista, en representación del Gobierno, a la feria de muestras de Barcelona, y que con el mismo carácter asista a la Exposición que se ha de inaugurar en Sevilla el ministro de Instrucción pública.

Luego se cambiaron de nuevo impresiones sobre Barcelona.

Con respecto a la política general se habló de la actitud en que se encuentran los liberales en relación con el Gobierno, teniendo en cuenta en gran manera, por la importancia que encierra, la conducta que observa la minoría liberal.

La muerte del señor Dato

Alrededor de una pista

Madrid 17.—De las investigaciones practicadas por la policía, parece deducirse que Mauro Bajatierra capitaneaba el grupo que actuaba en Madrid, bajo el nombre de «los sin patria», creyéndose que dicho grupo entró en relaciones con Matheu, Casa Nellas y Nocolau.

La policía ha podido asimismo comprobar que Mauro Bajatierra fué el que adquirió el kilómetro para Nocolau y su mujer, y así parece que lo ha declarado.

El propio individuo, que, como se sabe, es un caracterizado anarquista, fué el que encargó al florista Miranda buscara una habitación para el mencionado matrimonio.

Luego se valió de Tomás Lallane, para alquilar la casa de la calle de Fernández de Oviedo, donde guardaron la motocicleta antes de cometer el atentado.

Tomás Lallane alquiló la casa valiéndose de una cédula extendida a nombre de Ramón Sabater.

Se ha averiguado también que Lallane es un sargento expulsado del ejército, de los que siendo el señor La Cierva ministro de la Guerra constituyó las juntas de defensa que dieron lugar a la expulsión.

El citado individuo estaba detenido por orden gubernativa desde los primeros días que siguieron al atentado.

Sospechando el juez señor Escalera que Lallane pudiera estar complicado en el atentado, encargó el escuadrero del hecho al jefe de la brigada móvil señor Maqueda.

Este se entrevistó con los dueños de la finca de la calle de Fernández de Oviedo, y luego, junto con el juez especial, fueron a la cárcel.

El resultado de esta diligencia fué completamente satisfactorio, pues desde el primer momento los dueños de la mencionada finca reconocieron en Lallane al individuo que les había alquilado el mencionado local.

En vista de esta afirmación, el señor Escalera ordenó que Pedro Matheu ingresase de nuevo en una celda de incomunicados.

El propio juez se ha constituido en la Cárcel Modelo acompañado de un perito calígrafo.

Su permanencia en el estado estacionamiento penitenciario ha durado más de tres horas.

Por cierto que el procesado Matheu al notificarse que quedaba nuevamente incomunicado, se irritó extraordinariamente, negándose incluso a firmar las diligencias.

Parece que las acusaciones contra Bajatierra son apañadas, pues se asegura que la policía tiene la convicción de que en su casa se celebraron algunas reuniones en las que se trató del atentado.

INDUSTRIALES COMERCIALES

Temed a los imitadores. Obtened patentes de invención por vuestros inventos y privilegios de propiedad exclusiva de vuestras marcas de fábrica o de comercio, nombres de establecimientos, etc. La Agencia de Ungría de Madrid (Plaza de la Encarnación 2), os informará de cuanto os interesa saber. La Agencia de Ungría tiene 30 años de práctica y personal técnico, abogados e ingenieros muy competentes y especializados.

La Agencia de Ungría facilita también informes comerciales y gestiona el cobro de créditos contra morosos y reclamaciones a las empresas de ferrocarriles.

Pedid detalles hoy mismo. 15 30 Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva

ANDRÉS VIVES CAMPOMAR AGENTE DE APUANAS.—RAMPA DE LA ABUNDANCIA, 20

DE BARCELONA PARA MAHÓN

saldrá el Sábado 25 del actual el Pailebot

SAN MIGUEL admitiendo CARGA GENERAL

Para Retes e informes a sus Consignatarios: En Barcelona: DON BARTOLOMÉ OLIVER, Gristina, 12. En Mahón: DON ANDRÉS VIVES CAMPOMAR, Rampa de la Abundancia, 20.

Banco de Menorca

PONEMOS EN CONOCIMIENTO DE NUESTROS CLIENTES HABER RECIBIDO LOS TITULOS DEUDA PERPETUA AL 4 POR 100 INTERIOR PROCEDENTES DEL CANJE, QUE CORRESPONDEN A LOS RESGUARDOS EXPEDIDOS POR ESTA SOCIEDAD HASTA EL NUMERO 1.126

Próxima la realización del Canje de los títulos de la Deuda Amortizable al 5 por 100, Emisión de 1900, ofrecemos a los interesados de esta clase de Valores nuestros activos servicios para tramitar dicha operación.

Pagamos el cupón vencimiento 15 Mayo próximo de las Deudas Amortizables al 5 por 100 emisiones de 1900 y 1917.